

## 藍色日報





Unio Communitas • G.P.O.Box 8418 HONGKONG • http://missioncentre.net/bluedaily/ • · email: uniobluedaily@yahoo.com · http://bluedaily2006.blogspot.hk/ · 基奧葡萄園 ·



SUNDAY, FEBRUARY 28, 2010

## 聽從祂(一)

進入四旬期第二周,基督爲救贖人類而犧牲受苦的日子,已逐漸迫近。

在這瀕臨危難考驗的時刻,耶穌帶了三位門徒,上山祈禱。祈禱時,耶穌 的面容改變了:「面貌發光,有如太陽」,衣服也「潔白如光」(瑪17:2)。

這基督顯聖容的一幕,值得細味的地方實在極爲豐富,裡面隱藏著天主贖世計畫中許多啓示。若 以戲劇的元素分析,無論場景、人物、劇情等,都包含鮮明的對比,佈局引人入勝。

先說人物吧,厄里亞、梅瑟和基督,就分別代表了舊約和新 約時代。以往,天主藉先知向子民說話;而子民則藉著先知, 向天主呈上祭獻。但先知預言的默西亞來了,耶穌大司祭將 以體血,親自作奉獻犧牲,滿全一切關於祂的預言,展示新 約時代天主與人類嶄新而永恆的愛的盟誓。

巍峨的高山、天邊的雲彩和俯伏在地的門徒,則象徵了天上 人間相隔的距離。舊約時代,天主居於高天之上,凡人不能 仰瞻直視。但藉著基督,人將被帶到天上,因天主子爲了愛, 已甘於屈尊就卑,降生世上,成了天人之間的橋梁。

至於厄里亞和梅瑟談論耶穌的去世,死亡的黑暗恐怖,跟耶 穌的潔白光耀,更是強烈的對比。伯多祿最初因看見耶穌的 光榮,曾喜不自勝、樂極歡呼:「主啊,我們在這裡真好!」 (瑪17:4) 待雲彩把耶穌遮蔽之後,他和門徒卻立刻害怕起

來,這正反映得到和失去基督的喜懼,猶如白書與黑夜般有天淵之別。

四旬期就是一個準備迎接强大轉變的時期。

爲了幫助門徒加强信德,見證祂復活逾越帶來的大轉變,耶穌在二千年前,特地顯示了祂的聖容, 天父更親自向人類官告了祂的訓示。

我們若要消除黑暗的籠罩、擺脫罪惡的捆綁、擊退死亡的威嚇,就要在這四旬期,爲自己的軟弱 作徹底的大更新,以强烈的轉化,爲天主的訓示:「你們要聽從他!」作有力的見證。因爲,基 督逾越的光榮和喜樂,必須因我們的靈魂已作了劃時代的大轉變,才能分沾共嘗。

· LamB ·



四旬期第二主日・posted by BlueDaily・本圖文下載版・PDF download: http://bluedaily.net/20100228.pdf